Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Емельянов Сергей Геннадьевич

Должность: ректор

Дата подписания: 23.05.2024 10:29:10 Уникальный программный ключ:

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

9ba7d3e34c012eba476ffd2d064cf2781953be730df2374d16f3c0ce536f0fc6

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет» (ЮЗГУ)

Кафедра уголовного права

УТВЕРЖДАЮ СОБРАЗОВАТОВ ВО В ВИНОВОВНИТЬ В ВИНОВ В ВИНОВ

НАЧАЛЬНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА И ВВЕДЕНИЕ В СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Методические рекомендации по подготовке к практическим занятиям для студентов ОПОП СПО – программы подготовки специалистов среднего звена 40.02.02 Правоохранительная деятельность для всех форм обучения

Составители: А. А. Байбарин, А. А. Гребеньков, М. И. Синяева Рецензент Кандидат юридических наук, доцент

Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность [Текст]: методические рекомендации по подготовке к практическим занятиям студентов ОПОП СПО — программы подготовки специалистов среднего звена 40.02.02 Правоохранительная деятельность для всех форм обучения / Юго-Западный гос. ун-т; сост.: А. А. Байбарин, А. А. Гребеньков, М. И. Синяева. Курск, 2021. 40 с.: прилож. 1.

Излагаются методические рекомендации по подготовке к практическим занятиям по междисциплинарному курсу «Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность».

рекомендации Даются относительно общих принципов практическим занятиям, правила оформления подготовки К рефератов, приводятся планы занятий, примерные темы рефератов Методические контрольные рекомендации вопросы. соответствуют требованиям программы междисциплинарного курса профессиональная «Начальная подготовка И введение специальность».

Предназначены для студентов ОПОП СПО — программы подготовки специалистов среднего звена 40.02.02 Правоохранительная деятельность для всех форм обучения.

Текст печатается в авторской редакции

Подписано в печать . Формат 60х84 1/16. Усл. печ. л. . Уч.-изд. л. . Тираж экз. Заказ. Бесплатно. Юго-Западный государственный университет. Издательско-полиграфический центр Юго-Западного государственного университета. 305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94

Оглавление

Введение	4
Методические указания по выполнению рефератов	5
Основная учебная литература для подготовки ко всем заг	МКИТКЕ
	12
Содержание практических занятий	14
1. Основные правовые понятия	14
2. Личность юриста в обществе	
3. Правовые основы деятельности органов внутренних дел	
4. Основы административного права и административного про	оцесса.20
5. Основы уголовного права и уголовного процесса	22
6. Основы криминалистики	24
7. Основы оперативно-розыскной деятельности	26
8. Основы специальной техники и тактико-специальной подготовки .28	
9. Основы работы со служебными документами и сведениями	
ограниченного доступа	33
10. Основы первой медицинской помощи	
Приложение 1. Образец оформления титульного листа ре	
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••	40

Введение

Практические занятия ПО междисциплинарному «Начальная профессиональная подготовка введение специальность» ориентируют студентов на всестороннее и системное изучение основ квалификации преступлений, его принципов и категорий, с помощью которых осмысливаются и решаются проблемы вывода специфических формирования И понятий, умозаключений, реализуется аргументационный процесс.

Важнейшим условием успешного изучения курса является систематическая самостоятельная работа с рекомендованной литературой. Студент должен овладеть понятийным аппаратом междисциплинарного курса, знать и понимать основные категории квалификации преступлений.

Большое место в успешном овладении основами квалифкации преступлений отводится практическим занятиям. Практическое занятие — это средство коллективного творческого раздумья, школа творческого мышления, столь необходимых будущему специалисту в его практической деятельности. Практическое занятие требует от студента глубокого самостоятельного изучения рекомендованных источников и литературы по теме занятия.

Рекомендуется следующий алгоритм подготовки к практическому занятию.

- 1. Внимательное изучение плана практического занятия, списка рекомендованных источников и литературы, методических рекомендаций преподавателя.
- 2. Изучение программы курса «Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность» с целью уяснения требований к объему и содержанию знаний по изучаемой теме.
- 3. Изучение и доработка конспекта лекций, прочитанных преподавателем по темам, выносимым на практическое занятие.
- 4. Изучение вопросов темы по учебнику и основным рекомендованным пособиям.
 - 5. Изучение дополнительной литературы.

При этом перед собой нужно иметь соответствующие статьи УК РФ, которые неоднократно перечитывать. Рекомендуется вести конспект прочитанного, записывать научные определения, краткие формулировки, сопоставлять различные точки зрения. Следует

продумать свой ответ по вопросам, составить краткий план ответа по каждому вопросу.

От студента не требуется изучения всей рекомендуемой литературы. Количество и объем изучаемых работ зависит от конкретной задачи: подготовки доклада, реферата, фиксированного выступления и т.д.

При ответе не следует повторять сказанное предыдущими выступающими, повторять самому, злоупотреблять временем другим способом. Пользоваться при ответе учебниками, лекциями, УК можно лишь с разрешения преподавателя.

Обязательно наличие Уголовного кодекса РФ в последней редакции на практических занятиях, методических пособий кафедры по междисциплинарному курсу. Рекомендуется выполнять творческие И решать письменно задания задачи отдельной В Рекомендуется самостоятельно тесты решать задачи И междисциплинарному курсу.

Методические указания по выполнению рефератов

Планы практических занятий предусматривают самостоятельное выполнение студентом рефератов. Тема реферата назначается преподавателем. Студент может сам выбрать тему, согласовав её с преподавателем.

Перед выполнением реферата студент должен внимательно ознакомиться с рекомендуемой учебной и научной литературой, а также проанализировать действующее российское законодательство в части проблематики работы.

Подбор источников для написания реферата производится студентом самостоятельно с учётом рекомендаций преподавателя и данных методических указаний. Первым этапом подбора источника является составление списка источников, с которыми необходимо будет ознакомиться, с использованием систем каталогизации и поиска библиографической информации.

При составлении списка источников рекомендуется выписывать библиографическую информацию в полном объёме, чтобы впоследствии этот список можно было использовать при оформлении списка использованной литературы.

Кроме того, студенту перед началом непосредственного ознакомления с источниками рекомендуется изучить конспект лекций

по выбранной теме (при его наличии) или соответствующие разделы учебной литературы. Это необходимо для того, чтобы составить представление об основных теоретических и практических проблемах изучаемой темы, а также её границах.

Получение текстов источников по составленному списку может производиться на абонементах и в читальных залах библиотек, из баз данных справочных правовых систем. Отдельные источники могут быть доступны в сети Интернет. Получать тексты нормативных документов предпочтительно из справочных правовых систем, поскольку в них представлена актуальная редакция документа. Целесообразным является копирование источников небольшого объёма для облегчения повторного доступа к их тексту.

При изучении источников рекомендуется делать содержащие отдельные выдержки, цитаты ИЛИ изложенные собственными вопросам, словами, относящимся ПО рассматриваемой теме. Кроме того, выписки могут содержать возникающие в ходе чтения суждения, вопросы, которые необходимо которым рассмотреть дополнительно ИЛИ необходима ПО консультация преподавателя. В случае расхождения мнения студента и мнения автора рассматриваемой работы также рекомендуется отметить это расхождение, возникающие доводы и аргументы в обоснование своего мнения.

Выписки рекомендуется систематизировать (по разделам работы или определённым проблемам), используя для этого пометки или отдельные папки.

Подготовительный этап написания реферата включает в себя чтение статей в периодической печати.

После проделанной работы студенту рекомендуется составить план реферата. План должен охватывать все вопросы выбранной темы.

Ответы на поставленные вопросы должны полностью раскрывать их содержание. Положительно влияет на оценку реферата рассмотрение студентом научных проблем по тематике работы, анализ направлений совершенствования действующего уголовного законодательства.

Реферат должен быть написан с соблюдением правил орфографии и пунктуации, с правильным употреблением

юридической терминологии, соответствующим значению терминов и контексту, в котором они употребляются. При этом следует избегать усложнения языка работы, не использовать без необходимости громоздкие языковые конструкции. Автор работы должен быть способен дать пояснения относительно значения любого из использованных в реферате специальных терминов, поэтому следует избегать использования слов, значение которых является неясным.

В рефератах недопустимо употребление жаргонных слов и выражений. Автор работы должен с уважением относится к мнениям других учёных и специалистов. Своё несогласие с их мнением следует излагать максимально корректно, обращая особое внимание на полноту и точность аргументации.

Следует избегать изложения очевидных истин (например, «необходимо стремиться к сокращению преступности», «уголовное право является одной из важнейших отраслей права» и т.п.), бездоказательных утверждений, штампов, излишне «громких», эмоциональных, наполненных пафосом предложений. Изложение рекомендуется вести безлично («считается»), в третьем лице («автор работы считает») или с использованием личного местоимения «мы» («мы считаем»). Использование местоимения «я» не отвечает требованиям к языку реферата. В реферате допустимо использование лишь общепринятых сокращений («УК РФ», «и т.д.», «и т.п.»).

Материал реферата излагается своими словами. При этом все важные положения должны быть подтверждены ссылками на источники, в том числе нормативные акты. Содержание источников может цитироваться или пересказываться. Цитирование всегда осуществляется дословно. Цитата берётся в кавычки, если в ней делаются пропуски, на их месте ставится многоточие. Недопустимо делать пропуски, искажающие смысл исходного текста. При цитировании должны передаваться также шрифтовые выделения: курсив, жирный шрифт.

Реферат должен содержать: титульный лист по установленной форме (приводится в приложении), оглавление, изложение содержания темы, список литературы.

Объём реферата не должен превышать 10-15 страниц машинописного текста. При компьютерном выполнении реферата он оформляется по следующим параметрам страниц: вверху 2 см., внизу

2см., слева 3 см., справа 1 см. Шрифт — Times New Roman, 14 пт, межстрочный интервал — 1,5, сноски — внизу каждой страниц (начинаются всегда с $\ll 1$ »).

работе При использовании В текста И заимствовании научных фактических ИЗ работ сведений других авторов, законодательных актов и иных источников необходимо указание на этот источник в подстрочной библиографической ссылке.

Ссылки на статьи Конституции РФ, Основ законодательства и кодексов даются только в тексте работы с указанием части (пункта) и статьи нормативного акта (источник публикации не указывается).

Для прочих нормативных актов в тексте указывается часть (пункт), статья и полное название нормативного акта (например, ФЗ «Об оружии»). Остальные данные (дата принятия, редакция, источник официального опубликования) приводятся в подстрочной библиографической ссылке (сноске).

Ссылки на иные источники оформляются так же, как и в списке использованной литературы, однако указывается не общее число страниц (при наличии), а конкретная страница, на которой находится утверждение, подтверждаемое ссылкой.

Список использованной литературы располагается заключения работы, но перед приложениями, имеет ненумерованный использованной литературы». заголовок «Список список литературы должны быть включены все использовавшиеся при написании работы нормативные акты и прочие источники. Не допускается включение в список литературы источников, ссылки на работы, отсутствуют тексте которые В a непосредственное ознакомление с которыми не производилось. В списке литературы используется сплошная нумерация источников, без выделения каких-либо рубрик.

Должен соблюдаться следующий порядок расположения источников в списке:

- 1. Нормативно-правовые акты, материалы судебной практики в порядке убывания юридической силы:
 - а) международные правовые акты;
 - b) Конституция РФ;
 - с) федеральные конституционные законы;
 - d)кодексы;

- е) федеральные законы;
- f) постановления Конституционного суда РФ;
- g) указы и распоряжения Президента РФ;
- h)постановления и распоряжения Правительства РФ;
- і) приказы и инструкции федеральных органов исполнительной власти;
- j) конституции и уставы субъектов РФ, акты органов законодательной власти субъектов РФ;
- k)акты органов исполнительной власти субъектов РФ;
- 1) акты муниципальных органов власти;
- m) нормативные акты Верховного Суда РФ;
- n)материалы судебной и следственной практики;
- о)нормативно-правовые акты, утратившие юридическую силу, нормативно-правовые акты иностранных государств;
- р)проекты нормативно-правовых актов.

Внутри каждой из этих групп нормативные акты располагаются в порядке убывания даты их принятия.

2. Все литературные источники, включая учебную литературу, комментарии законодательства, монографии, диссертации, журнальные статьи и т.д.

Литературные источники располагаются по фамилиям авторов (заглавию в случае коллективных работ) в алфавитном порядке. Не допускается группировка по типу издания.

При оформлении списка литературы следует руководствоваться следующими правилами, составленными на основе ГОСТ Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления»¹.

Оформление описания нормативных актов:

а) при использовании специальных изданий нормативных актов (Конституции, кодексов):

Уголовный кодекс Российской Федерации: текст с изменениями и дополнениями на 1 января 2011 года. М.: Эксмо, 2011. 208 с.

б) при использовании акта официального опубликования:

Об оружии: федеральный закон РФ от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ (ред. от 31.05.2010) // Российская газета. 1996. № 241.

¹ https://secure.wikimedia.org/wikisource/ru/wiki/ΓΟCT_P_7.0.5—2008

в) при использовании сборников законов РФ:

Об оружии: федеральный закон РФ от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ (ред. от 31.05.2010) // Сборник законов РФ. М.: «Кодекс», 2010. С. 12-32.

г) при использовании электронных справочных правовых систем:

Об утверждении положения о награждении именным оружием: Приказ ГТК РФ от 30.06.2008 № 446 (ред. от 23.09.2002) // КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. М., 2011.

д) при использовании интернет-ресурсов:

Статут Международного Суда от 26.06.1945 г. URL: http://www.un.org/russian/documen/basicdoc/statut.htm (дата обращения 10.01.2011).

ВАЖНО: описание нормативных документов имеет следующую структуру:

<u>Название документа</u>: <u>вид документа</u> от <u>дата принятия номер</u>: <u>редакция</u> // <u>источник</u>.

Использование интернет-ресурсов допускается лишь в тех случаях, когда их можно идентифицировать с использованием универсального интернет-адреса. Также рекомендуется использовать только официальные интернет-ресурсы с открытым доступом.

Описание материалов юридической практики оформляется следующим образом:

О судебной практике по делам об убийстве (ст. 105 УК РФ): постановление Пленума Верховного Суда РФ от 27.01.1999 № 1 (ред. от 03.12.2009) // КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. М., 2011.

ВАЖНО: в список литературы не записываются материалы конкретных уголовных дел, как опубликованные в Бюллетене Верховного суда и иных изданиях, так и не публиковавшиеся (архивные). На них даются лишь подстрочные ссылки:

 1 Постановление Президиума Ярославского областного суда от 08.12.2010 № 44-у-207-2010 // КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. М., 2011.

² Приговор Курского областного суда от 25.08.2010 в отношении подсудимых Русина В.С., Лисовского Г.А. URL: http://oblsud.krs.sudrf.ru/modules.php?name=bsr&op=show_text&srv_num=1&id=46400001012310916324981000096568 (дата обращения 10.01.2011)

 3 . Приговор Курского областного суда от 25.08.2010 по делу № 46-у-109-2010 // Архив Курского областного суда.

Описания монографий оформляются следующим образом:

а) один, два или три автора:

Бородин С. В. Ответственность за убийство: квалификация и наказание по российскому праву. М.: Юрист, 1994. 216 с.

Ломброзо Ч., Ферреро Г. Женщина преступница и проститутка. Ставрополь: Издательство А. А. Торбы, 1991. 224 с.

б) четыре и более авторов

Российское уголовное право. Общая часть / Ю. В. Баулин и др.; отв. ред. В. С. Комиссаров. СПб.: Питер, 2005. 560 с.

Комментарий к Уголовному кодексу РФ (постатейный). Изд. 3-е, доп. и испр. / Г. Н. Борзенков и др.; под ред. В. М. Лебедева // КонсультантПлюс. М., 2011.

в) в многотомных изданиях номер тома и подзаголовок тома, если он имеется, указываются после года издания, но до общего числа страниц:

Курс советского уголовного права (Часть Особенная) / Н. А. Беляев и др.; отв. ред. Н. А. Беляев. Л.: Изд-во Ленинградского Университета, 1978. Т. 4. 558 с.

Описания статей из сборников научных трудов и материалов конференций даются следующим образом:

Шабунина А. Н. Изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации: проблемы квалификации // Сборник материалов межвузовской научно-практической конференции «Совершенствование законодательства: вчера, сегодня, завтра», посвящённой 40-летию Курского государственного технического университета / Курский государственный технический университет; отв. ред. М. В. Мозгов. Курск, 2004. С. 239-243.

Описания статей из журналов даются в следующем оформлении: Звечаровский И. О концепции развития уголовного законодательства России // Уголовное право. 2005. № 3. С. 32-34.

Гонтарь Д., Гребёнкин Ф. Уголовная ответственность за неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта // Уголовное право. 2005. № 3. С. 24-27.

Допускается не указывать страницы, если статья используется в электронной версии (СПС Консультант+, ГАРАНТ).

Реферат должен быть сдан для проверки преподавателем. Основные его положения студент должен рассказать на занятии. При этом не рекомендуется зачитывать реферат.

Основная учебная литература для подготовки ко всем занятиям Конституция РФ.

Уголовный кодекс РФ.

- 1. Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность: правоохранительная деятельность : учебник для среднего профессионального образования / Д. В. Бахтеев [и др.]; ответственный редактор Д. В. Бахтеев. Москва : Издательство Юрайт, 2021. 369 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-06884-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/474354 (дата обращения: 05.11.2021).
- 2. Байбарин, Андрей Андреевич. Специальная техника правоохранительных органов: учебное пособие: [для студентов, обуч. по специальности 40.05.02 "Правоохранительная деятельность"] / А. А. Байбарин, В. К. Тарыкин; Юго-Зап. гос. ун-т. 2-е изд., перераб. и доп. Курск: ЮЗГУ, 2017. 271 с. Текст: электронный.
- 3. Правоохранительные органы : учебное пособие / А. В. Ендольцева, Н. Д. Эриашвили, В. Н. Галузо, О. Ш. Петросян, В. Н. Данилкин ; ред. А. В. Ендольцева. Москва : Юнити, 2015. 231 с. (Краткий курс). URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=436810 (дата обращения 19.03.2021). Режим доступа: по подписке. Текст : электронный.
- 4. Плохих, Геннадий Иванович. Основы огневой подготовки и методы первоначального обучения стрельбе из пистолета: учебное пособие для студентов направлений 40.05.01, 40.05.02, 38.05.51 всех форм обучения / Г. И. Плохих, А. А. Хвастунов; Юго-Зап. гос. ун-т. Курск: ЮЗГУ, 2020. 199 с. Текст: непосредственный.
- 5. Байбарин, Андрей Андреевич. Уголовное право России. Общая часть: учебное пособие: [для студентов и слушателей, обучающихся по программам специалистов, бакалавров и магистров, профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений, научных работников] / А. А. Байбарин, А. А. Гребеньков, С. В. Шевелева; Юго-Зап. гос. ун-т. Курск: ЮЗГУ, 2017. 428 с. Текст: электронный.

- 6. Байбарин, Андрей Андреевич. Уголовное право России. Общая часть: учебное пособие: [для студентов и слушателей, обучающихся по программам специалистов, бакалавров и магистров, профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений, научных работников] / А. А. Байбарин, А. А. Гребеньков, С. В. Шевелева; Юго-Зап. гос. ун-т. Курск: ЮЗГУ, 2017. 428 с. Текст: непосредственный
- 7. Седукина, О. Н. Правоохранительные органы : учебное пособие / О. Н. Седукина ; Курский государственный технический университет. Курск : КурскГТУ, 2009. 228 с. Текст: электронный

Содержание практических занятий

1. Основные правовые понятия

План

Право: смысловые аспекты, основные признаки, социальное назначение, ценность.

Характеристика норм права.

Понятие правоотношения.

Законность и правопорядок.

Анализ правовых норм в системе регулирования общественных отношений.

Источники и система права.

Правонарушения и юридическая ответственность.

Анализ видов правонарушений.

Вопросы для самоконтроля

Понятие права, его отличие от неправовых социальных норм.

Соотношение правовых и моральных норм.

Понятие и классификация функций права.

Изложите содержание регулятивной и охранительной функций права. Выполняет ли право другие функции?

Что такое правосознание? Из каких структурных элементов оно состоит? Какова его роль в жизни цивилизованного общества?

Понятие механизма правового регулирования, его основные элементы и значение в организации общественных отношений.

Норма права как первичный элемент системы права. Ее признаки, понятие и регулятивные возможности.

Раскройте содержание логических структурных элементов нормы права.

Классификация норм права. Ее значение для практики правового регулирования.

Нормативно-правовой акт как основной источник права. Иные источники права и их особенности.

По каким основаниям классифицируются нормативно-правовые акты?

Что означает высшая юридическая сила закона?

Назовите основные структурные элементы системы права?

Формируются ли новые отрасли права в условиях развития российском государственности в современных условиях?

Систематизация законодательства. Ее основные способы и цели.

Соотношение кодификации и инкорпорации законодательства.

Каковы основные правила действия закона (нормы права во времени? Когда закон утрачивает свою юридическую силу?

Охарактеризуйте пределы действия закона на территории (в пространстве).

Особенности действия закона по кругу (категориям) лиц.

Как вы понимаете пробел в праве? Почему он возникает?

Каковы способы преодоления пробелов в праве в процессе применения правовых норм?

Что такое толкование норм права и каково его значение в правотворческой деятельности в стадии реализации правовых норм?

Понятие толкования законов и ею значение в правовом регулировании.

Что представляет собой правоотношение как форма общественного отношения? Каковы его специфические признаки?

При наличии каких предпосылок возникает, изменяется и прекращается правоотношение?

Виды субъектов правоотношений. Каковы особенности юридического липа как субъекта правоотношений?

Какова взаимосвязь юридических прав, свобод и обязанностей?

Понятие и значение юридических фактов в правовом регулировании общественных отношений.

Классификация юридических фактов. В чем различие юридического акта и юридического поступка?

Темы рефератов и докладов

Понятие права, его сущность и признаки.

Норма права, признаки и структура.

Виды источников права.

Правотворчество и его виды.

Правовые отношения: понятие, виды и структура.

2. Личность юриста в обществе План

Понятие и история юридической профессии.

Анализ элементов структуры личности юриста.

Профессиональная этика юриста.

Анализ юридической этики.

Содержание профессионального общения.

Коммуникативная сторона профессионального общения.

Восприятие как сторона профессионального общения.

Интерактивная сторона профессионального общения.

Стадии профессионального общения.

Вопросы для самоконтроля

Дайте характеристику юридической профессии.

Каковы источники формирования личности юриста?

Из каких элементов состоит структура личности юриста?

Что такое правосознание? Какие выделяют виды правосознания?

Какими функциями обладает правосознание?

Охарактеризуйте соотношение этики и морали.

Назовите кодексы профессиональной этики, действующие в Российской Федерации.

Каковы цели юридического образования?

Что такое образовательные стандарты?

Какие профессиональные качества юриста являются наиболее важными?

Каковы отличительные черты юридической деятельности?

Какие качества личности юриста реализуются в каждой из сторон его профессиональной деятельности?

Какие качества противопоказаны для юридической деятельности?

Расскажите о профессиограммах следователя, судьи, прокурора, адвоката, юрисконсульта.

Раскройте основные принципы государственной политики России в области высшего и послевузовского профессионального образования.

Каковы основные современные тенденции развития юридического образования в России?

В чем вы находите отличия и сходство систем юридического образования в России и за рубежом? Какие особенности этих образовательных систем делают их эффективнее?

Каковы основные нормы профессионального поведения юриста?

Расскажите о профессиональных деформациях личности юриста, методах их профилактики и преодоления.

Дайте определение конфликта и конфликтной компетентности.

Раскройте типологию конфликтов.

Назовите причины межличностных конфликтов.

Раскройте основные стратегии поведения личности в конфликте.

Что такое девиантное поведение? Каковы его признаки?

Охарактеризуйте виды и причины отклоняющегося поведения.

В чем состоят профилактика и коррекция девиантного поведения?

Темы рефератов и докладов

Понятие личности.

Внутренняя структура личности юриста.

Профессионализм.

Юристы как социальная группа.

Лидерские качества.

3. Правовые основы деятельности органов внутренних дел План

Правоохранительная деятельность: понятие, признаки, функции правоохранительных органов.

Правовые основы деятельности органов внутренних дел Российской Федерации.

Анализ правовой основы деятельности МВД России.

Правовое положение сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Краткий анализ основных положений Федерального закона от 07 февраля 2011 года N = 3 «О Полиции».

Должности в органах внутренних дел.

Специальные звания.

Анализ классификационных требований к должностям в органах внутренних дел.

Возникновение и изменение правоотношений на службе в органах внутренних дел.

Анализ оснований возникновения и изменения правоотношений на службе в органах внутренних дел.

Служебная дисциплина в органах внутренних дел.

Анализ видов дисциплинарных взысканий.

Вопросы для самоконтроля

Как определяется понятие «правоохранительная деятельность»?

Какие функции правоохранительных органов вы знаете?

Какие правоохранительные органы существуют в Российской Федерации?

В чем заключатся правоохранительная функция государства?

Перечислите признаки правоохранительных органов.

Что собой представляет понятие выявление и расследование преступлений?

Что собой представляет оперативно-розыскная деятельность?

Какие вы знаете оперативно-розыскные мероприятия?

Какие органы осуществляют оперативно-розыскные мероприятия?

Кто из органов и должностных лиц имеет право производить дознание?

Назовите функции органов дознания.

Какие органы имеют право производить предварительное следствие?

Какими полномочиями обладают следователь и руководитель следственного органа?

Назовите полномочия начальника органа дознания, начальника подразделения дознания, дознавателя.

Что собой представляют органы обеспечения правопорядка и без-опасности в Российской Федерации?

Охарактеризуйте систему органов обеспечения правопорядка и безопасности в

Охарактеризуйте систему МВД РФ.

Назовите основные права и обязанности полиции.

Каково место полиции в системе органов МВД?

Перечислите задачи полиции и принципы её деятельности.

Какие права и обязанности есть у сотрудников полиции?

Что входит в систему криминальной полиции и каковы ее задачи?

Что входит в систему полиции общественной безопасности и каковы ее задачи?

Какие требования предъявляются к лицам, поступающим на службу в органы полиции?

Назовите подразделения органов внутренних дел, относящиеся к полиции

Охарактеризуйте правовой статус сотрудников полиции.

Назовите виды прав и обязанностей сотрудников полиции.

Раскройте механизм реализации обязанностей и прав сотрудников полиции.

Назовите виды форм административной деятельности полиции.

Дайте определение следующим видам нормативных правовых актов, издаваемых МВД России: директива, приказ, положение, наставление, инструкция, правила и устав.

Раскройте понятие индивидуального акта управления полиции, перечислите их виды.

Темы рефератов и докладов

Организация и совершенствование работы полиции по охране общественного порядка.

Гарантии правовой защиты сотрудников органов внутренних дел Организация психологического обеспечения профессиональной деятельности в органах внутренних дел.

Правовые основы морально-психологического обеспечения оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел.

Обеспечение соблюдения сотрудниками органов внутренних дел требований о ограничений запретов, предотвращении И урегулировании конфликта интересов И исполнения ими обязанностей, установленных законодательными И иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Виды и порядок применения дисциплинарных взысканий в отношении сотрудников органов внутренних дел.

Порядок отбора граждан на службу в органы внутренних дел Российской Федерации.

Порядок и условия присвоения специальных званий сотрудникам ОВД.

Правоприменительная практика увольнения из органов внутренних дел Российской Федерации.

4. Основы административного права и административного процесса

План

Понятие, предмет и структура административного права.

Анализ структуры административного права.

Административное правонарушение.

Административная ответственность и административное наказание.

Анализ элементов состава административного правонарушения.

Основы административного процесса.

Административное производство по обращениям граждан.

Вопросы для самоконтроля

Характерные черты административной ответственности.

Отличие административной ответственности от других видов юридической ответственности.

Законодательство об административных правонарушениях.

Отличие административного правонарушения от других видов противоправных деяний.

Объект административного правонарушения.

Объективная сторона административного правонарушения.

Субъект административного правонарушения.

Субъективная сторона административного правонарушения.

Юридическое значение состава административного правонарушения.

Освобождение от административной ответственности.

Особенности административной ответственности несовершеннолетних.

Особенности ответственности военнослужащих за административные правонарушения.

Виды административных наказаний.

Административные наказания, применяемые судом.

Административные наказания, применяемые всеми субъектами административной юрисдикции.

Административные наказания, применяемые к юридическим лицам.

Общие правила назначения административных наказаний.

Правила назначения административных наказаний при совершении нескольких правонарушений.

Срок давности привлечения к административной ответственности.

Срок административной ответственности.

Виды обстоятельств, смягчающих административную ответственность.

Виды обстоятельств, отягчающих административную ответственность

Перечислите основные черты административной юрисдикции.

Охарактеризуйте понятие и структуру административной юрисдикции.

Раскройте понятие «индивидуальное административное дело».

Раскройте понятие «административно-правовой спор». Охарактеризуйте его сущность, участников и цели разрешения.

Перечислите виды административной юрисдикции.

Перечислите понятие, задачи, порядок и принципы производства по делам об административных правонарушениях.

Назовите и охарактеризуйте стадии производства по делам об административных правонарушениях.

Охарактеризуйте участников производства по делам об административных правонарушениях, перечислите их права и обязанности.

Раскройте сущность применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.

Темы рефератов и докладов

Методы административно-правового регулирования.

Меры административного принуждения, применяемые органами внутренних дел.

Процессуальные гарантии прав граждан в административном процессе.

Юридическая характеристика состава административного правонарушения.

Субъекты административной ответственности.

5. Основы уголовного права и уголовного процесса План

Уголовный закон.

Уголовная ответственность и преступление.

Анализ признаков наступления уголовной ответственности.

Источники уголовного процесса.

Понятие уголовного судопроизводства.

Участники уголовного процесса.

Анализ элементов системы уголовного процесса.

Стадии уголовного судопроизводства.

Анализ этапов уголовно-процессуального доказывания.

Вопросы для самоконтроля

Понятие и назначение уголовного процесса.

Обстоятельства, исключающие производство по уголовному делу (отвод участников).

Принцип охраны прав и свобод человека и гражданина в уголовном судопроизводстве.

Протоколы следственных действий и судебного заседания и иные документы как источники доказательств.

Вещественные доказательства. Порядок приобщения их к делу.

Органы предварительного следствия. Основания для отвода следователя.

Понятие и значение доказательств в уголовном процессе, их классификация.

Понятие потерпевшего в уголовном процессе, его права и обязанности.

Содержание процесса доказывания в уголовном судопроизводстве.

Виды мер пресечения. Порядок их избрания и отмены.

Основания и порядок применения заключения под стражу в качестве меры пресечения.

Классификация доказательств и ее практическое значение.

Принцип состязательности сторон.

Показания свидетеля как источник доказательств.

Правила оценки доказательств.

Понятие и система стадий уголовного процесса, их общая характеристика.

Принцип неприкосновенности личности, жилища, тайны переписки, телефонных и иных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений.

Субъекты уголовного процесса, их классификация.

Принципы презумпции невиновности и осуществления правосудия только судом.

Принцип обеспечения подозреваемому и обвиняемому права на защиту.

Основания, мотивы и порядок задержания лиц, подозреваемых в совершении преступления. Требования к протоколу задержания.

Понятие и структура уголовного закона. Структура уголовноправовых норм.

Толкование уголовного закона.

Понятие и признаки преступления.

Понятие состава преступления. Его юридическое значение.

Обязательные и факультативные признаки состава преступления.

Понятие невменяемости. Ограниченная вменяемость.

Понятие субъективной стороны состава преступления. Умысел и его виды.

Понятие и виды стадий совершения преступления.

Понятие, виды и формы соучастия в преступлении.

Понятие и виды множественности преступлений.

Понятие и виды совокупности преступлений.

Понятие и виды рецидива преступлений.

Понятие, признаки и основание уголовной ответственности.

Необходимая оборона: понятие, признаки и условия правомерности. Превышение пределов необходимой обороны: понятие и виды.

Понятие, признаки и содержание наказания.

Общие начала назначения наказания.

Особенности уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних.

Принудительные меры медицинского характера.

Темы рефератов и докладов

Основные принципы уголовного права.

Действие уголовного закона во времени, в пространстве и по кругу лиц.

Стадии совершения преступления.

Соучастие в преступлении.

Особенности уголовной ответственности несовершеннолетних.

Принципы уголовного процесса.

6. Основы криминалистики

План

Общие положения криминалистики.

Основы криминалистической техники.

Анализ теоретических и методологических основ криминалистики.

Основы криминалистической тактики.

Анализ тактики производства отдельных следственных действий.

Основы криминалистической методики.

Анализ исследования и оценки собранной информации.

Вопросы для самоконтроля

Понятие предмета и объекта криминалистики.

Природа криминалистики, ее связь с другими науками.

Методы криминалистики, их классификация.

Задачи криминалистики.

Научные основы криминалистической идентификации.

Основные понятия теории криминалистической идентификации.

Сущность и задачи установления групповой принадлежности.

Понятие криминалистической диагностики.

Понятие криминалистической техники.

Технико-криминалистические средства, приемы и методы, используемые для обнаружения материальных следов преступлений при проведении следственных действий.

Понятие криминалистической фотографии.

Криминалистическая видеозапись.

Понятие и система трасологии.

Предмет изучения антропоскопии.

Рельеф кожи ладонной поверхности человека.

Способы фиксации и изъятия следов рук

Понятие и классификация следов орудий взлома.

Понятие криминалистического оружиеведения и его система.

Понятие и объекты исследования судебной баллистики.

Конструктивные особенности огнестрельного оружия.

Классификация огнестрельного оружия.

Боеприпасы к огнестрельному оружию.

Следы применения огнестрельного оружия.

Криминалистическое исследование холодного оружия.

Конструкция клинкового холодного оружия.

Виды клинкового холодного оружия.

Виды ударно-раздробляющего оружия.

Основные задачи, решаемые экспертизой холодного оружия.

Понятие и объекты криминалистического взрывоведения.

Поражающие факторы взрыва.

Понятие и система криминалистического документоведения.

Виды документов. Подложные документы.

Криминалистическое почерковедение.

Понятие криминалистической габитоскопии, ее значение.

Система элементов и признаков внешнего облика человека.

Отображения внешнего облика человека.

Понятие, содержание и правовые основы криминалистической регистрации.

Темы рефератов и докладов

Теория криминалистической идентификации.

Применение научно-технических средств при расследовании преступлений.

Использование следов рук при расследовании преступлений.

Следы взлома.

Следы биологического происхождения.

Криминалистическое исследование письма.

Криминалистическая одорология.

7. Основы оперативно-розыскной деятельности План

Понятие, признаки и задачи оперативно-розыскной деятельности.

Анализ правовых основ оперативно-розыскной деятельности.

Принципы оперативно-розыскной деятельности.

Органы, осуществляющие оперативно-розыскную деятельность.

Анализ средств оперативно-розыскной деятельности.

Оперативно-розыскные мероприятия.

Анализ системы учета в оперативно-розыскной деятельности.

Вопросы для самоконтроля

Дайте понятие оперативно-розыскной деятельности.

В какой статье закона «Об ОРД» от 12 августа 1995 года нормативно определены цели ОРД? Перечислите их.

Каковы задачи ОРД? В каких статьях закона «Об ОРД» они нормативно закреплены?

В какой статье закона «Об ОРД» нормативно закреплены принципы ОРД? Перечислите их. Какие еще существуют принципы ОРД, кроме как указанных в законе «Об ОРД»?

Дайте определение правовой основы ОРД.

Дайте понятие субъектов оперативно-розыскной деятельности.

Назовите субъектов непосредственно осуществляющих ОРД.

Назовите субъекты, которых различают в зависимости от того, полностью или частично они осуществляют ОРД.

Дайте определение компетенции субъектов ОРД.

Назовите основные виды ответственности субъектов ОРД. Их права и обязанности, а также меры их социальной и правовой защиты.

Назовите средства ОРД.

Дайте понятие оперативно-розыскного мероприятия.

Назовите субъекты и объекты оперативно-розыскных мероприятий.

Перечислите основания проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Перечислите условия проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Каковы юридические последствия проведения оперативнорозыскных мероприятий.

Назовите сущность, правовые и морально-этические основы содействия граждан органам, осуществляющим ОРД.

Назовите виды содействия граждан органам, осуществляющим ОРД.

Дайте понятие анонимного и гласного содействия. Оперативная встреча и доверенные лица.

Перечислите меры социальной и правовой защиты граждан, оказывающих содействие оперативным подразделениям.

Дайте понятие оперативно-розыскного производства и его функции.

Назовите стадии оперативно-розыскного процесса.

Назовите дела оперативного учета и основания их заведения.

Дайте определение сущности оперативного поиска. Укажите на его значение в деятельности органов, осуществляющих ОРД.

Назовите основные направления оперативного поиска.

Дайте понятие документирования оперативно-розыскных мероприятий.

Дайте понятие использования результатов оперативнорозыскного производства.

Назовите порядок и пределы представления результатов оперативно-розыскного производства.

Назовите основные направления использования результатов оперативно-розыскного производства.

Назовите требования, предъявляемые к результатам оперативнорозыскного производства.

Дайте понятие и сущность розыскной работы.

Назовите виды розыска.

Дайте определение международному розыску преступников, координируемый Интерполом.

Дайте характеристику межгосударственного розыска в СНГ.

Дайте определение сущности раскрытия преступления.

Каковы организационные основы раскрытия преступлений и содержание деятельности по раскрытию преступлений?

Как проводится работа по горячим следам? Назовите первоначальные и последующие OPM по установлению и задержанию преступников.

Темы рефератов и докладов

Оперативно-розыскное обеспечение защиты прав и свобод граждан от преступных посягательств.

Действия и решения должностных лиц, органов, осуществляющих ОРД, как предмет обжалования в порядке, предусмотренном статьей 125 УПК РФ.

Познание в ОРД относительно ее целей и задач.

Особенности проведения оперативного эксперимента по взяточничеству в таможенном деле.

Некоторые вопросы получения компьютерной информации при осуществлении ОРД института досудебного соглашения о сотрудничестве и способы их решения.

Взаимодействие оперативно-следственных подразделений стран СНГ в борьбе с транснациональными преступлениями.

К вопросу о гласном содействии граждан полиции в ОРД.

Некоторые проблемы правового регулирования ОРД подразделений собственной безопасности МВД России.

8. Основы специальной техники и тактико-специальной подготовки План

Общая характеристика специальных средств.

Общие правила применения специальных средств сотрудниками правоохранительных органов.

Анализ правил применения отдельных специальных средств и огнестрельного оружия.

Применение средств индивидуальной бронезащиты.

Основы топографической подготовки.

Основы тактики действий сотрудников правоохранительных органов при угрозе взрыва или в условиях его совершения.

Анализ действий сотрудников полиции при получении сообщения об угрозе взрыва.

Правовые и тактические основы обеспечения общественной безопасности и общественного порядка во время массовых мероприятий.

Анализ классификации массовых мероприятий.

Вопросы для самоконтроля

Что является предметом «специальная техника правоохранительных органов»?

Что понимается под термином «специальная техника правоохранительных органов»?

Для чего применяется специальная техника общего назначения?

Для чего применяется специальная техника оперативнорозыскного назначения?

Какие задачи, решаются ОВД с применением специальной техники?

Какие требования, предъявляются к применению специальной техники?

По каким основным критериям осуществляется классификация специальной техники ОВД?

Какие требования, предъявляемые к технической подготовке сотрудников OBД?

Какие существуют перспективные направления развития специальной техники OBД?

Какие факторы влияют на эффективность применения специальной техники?

Раскройте понятие «криминалистическая техника органов внутренних дел».

Укажите роль и значение специальной техники в деятельности различных служб и подразделений органов внутренних дел в современных условиях.

Какие нормативно-правовые акты составляют правовую основа применения специальной техники правоохранительных органов?

Какие Вам известны нормативно-правовые акты, регламентирующие порядок применения специальной техники ОВД?

Кто относится к субъектам применения специальной техники?

Кто относится к субъектам организации (организаторы) применения специальной техники в правоохранительных органах?

Как следует различать субъектов применения различных видов технических средств?

Какие основные вопросы, связанные с применением специальной техники правоохранительных органов, непременно подлежат нормативно-правовой регламентации?

Какие Вам известны нормативно-правовые акты, предусматривающие ответственность за незаконное применение специальной техники ОВД?

Какая статья Закона Российской Федерации «О полиции» обязывает органы полиции принимать и регистрировать заявления, сообщения и иную поступающую информацию о преступлениях, административных правонарушениях и событиях, угрожающих личной или общественной безопасности?

В чём заключаются основные функциональные обязанности, накладываемые на сотрудников правоохранительных органов (не специалистов по применению технических средств) в плане применения специальной техники?

Какие материалы могут быть отнесены к документам, признанным в качестве доказательств?

Закон Российской Федерации «О полиции».

Закон Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы».

Что такое специальные средства правоохранительных органов?

Что могут применяться сотрудники правоохранительных органов, в качестве специальных средств?

Кто даёт разрешение на вооружение личного состава органов внутренних дел специальными средствами?

Какие существуют запреты и ограничения, связанные с применением специальных средств?

Какие документы обязан составить сотрудник правоохранительных органов после применения специальных средств

Что принято понимать под специальными средствами активной обороны?

В каких случаях сотрудники МВД имеют право применять специальные средства?

В каких случаях сотрудниками СИЗО имеют право применять специальные средства?

В каких случаях сотрудниками ИК имеют право применять специальные средства?

В отношении кого запрещено применять специальные средства?

Укажите роль и значение специальных средств в деятельности подразделений ОВД в современных условиях. Каковы основные направления применения специальных средств?

Укажите основные требования к специальным средствам ОВД, используемые для классификации критерии и основные тактикотехнические характеристики специальных средств. Приведите примеры.

Предмет военной топографии в системе ОВД

Общие сведения о местности

Классификация типов местности по различным признакам

Сезонные изменения тактических свойств местности

Назначение и классификация топографических карт. Специальные карты и планы городов

Разграфка и номенклатура топографических карт

Сборные таблицы и пользование ими

Виды условных знаков

Общие правила чтения карт

Сущность, способы и порядок ориентирования на местности без карты.

Способы ориентирования карты

Определение по карте своего местоположения

Особенности ориентирования в различных условиях

Обозначение масштаба на топографической карте

Способы измерения расстояний и длины маршрута

Коэффициенты увеличения расстояний

Общие понятия о координатах. Географические координаты и их определение.

Плоские прямоугольные координаты и их определение по карте. Способы целеуказания по карте.

Понятие чрезвычайных ситуаций, их классификация.

Характеристика стихийных бедствий и их последствий.

Общая характеристика чрезвычайных ситуаций техногенного характера.

Основные поражающие факторы при авариях на АЭС, других ядерных энергетических установок.

Явление взрыва.

Взрывчатые вещества.

Взрывные устройства.

Средства взрывания.

Порядок выявления взрывных устройств.

Обнаружение простейших мин-ловушек.

Порядок обезвреживания мин натяжного действия.

Постановка и снятие мин натяжного действия.

Порядок действия служебных нарядов при обнаружении взрывных устройств.

Назначение, состав и задачи нарядов ОВД.

Состав и задачи нарядов ОВД при возникновении чрезвычайных ситуаций и действия их в чрезвычайных обстоятельствах.

Порядок расстановки нарядов по охране общественного порядка на оперативную карту.

Правовое положение оружия в Российской Федерации. Виды оружия.

Условия правомерного применения оружия сотрудниками ОВД. Пределы применения оружия.

Общие меры безопасности при обращении с оружием.

Меры безопасности при несении службы и в составе служебных нарядов и групп.

Меры безопасности при проведении стрельб в тире и на стрельбище.

Виды табельного и специального оружия, применяемого в правоохранительных органах.

Тенденции развития вооружения в современной России.

Развитие стрелкового оружия. Понятие внутренней и внешней баллистики.

Процессы протекающие в стволе оружия при выстреле. Условия и параметры оружия, влияющие на исходные характеристики стрельбы.

Строение патрона. Калибр.

Поведение пули в полете, факторы, влияющие на полет.

Траектории и виды траекторий. Основные элементы траектории. Эффект деривации.

История создания ПМ. Тактико-технические свойства и линейные характеристики пистолета.

Устройство ПМ, работа частей и механизмов оружия.

Работа автоматики пистолета Макарова.

Виды задержек при стрельбе и способы их устранения.

Темы рефератов и докладов

Тактическая классификация местности.

Варианты обучения способам ориентирования на местности при выполнении оперативно-служебных задач.

Организация взаимодействия в специальной операции.

Меры безопасности при обращении с взрывчатыми веществами и средствами взрывания.

Действия сотрудников ОВД при обнаружении подозрительных взрывных устройств.

Назначение и общая характеристика специальной техники.

Классификация специальной техники

Задачи и функции специальной техники.

Направления и правовые основы применения специальной техники.

Основы организации применения специальной техники ОВД.

Права и обязанности сотрудников правоохранительных органов при применении специальной техники.

Гарантии личной безопасности вооруженного сотрудника полиции.

Условия применения мер физического воздействия, специальных средств сотрудниками правоохранительных органов

Служебные животные, используемые в правоохранительной деятельности

Достоинства и недостатки Пистолета Макарова

9. Основы работы со служебными документами и сведениями ограниченного доступа

План

Понятие, признаки и функции документов.

Классификация документов.

Анализ сроков хранения документов.

Правила составления и оформления служебных документов.

Анализ реквизитов документов.

Доступ к работе с секретными сведениями.

Анализ порядка отнесения сведений к государственной тайне.

Характеристика сведений конфиденциального характера

Вопросы для самоконтроля

Что такое документ?

Охарактеризуйте функции документа.

Укажите реквизиты паспорта гражданина Российской Федерации.

Какие сведения составляют государственную тайну?

В каких случаях гражданину может быть отказано в допуске к сведениям, составляющим государственную тайну?

Какие сведения не подлежат засекречиванию?

Какие группы сведений конфиденциального характера могут быть выделены?

Назовите основные реквизиты делового письма?

Какие реквизиты содержит документ – «служебная записка»?

Назовите основные элементы документа – «Приказ»?

Какие визы согласования могут быть в документе «Приказ»?

Какие носители документированной информации используются в правоохранительной деятельности?

Что называется документооборотом?

В чем основная разница между централизованным и децентрализованным документооборотом?

Почему в конфиденциальном делопроизводстве используют централизованный документооборот организации?

Что понимается под режимом секретности?

Кто выполняет организационно-контролирующие функции по ведению режима секретности в организации?

Темы рефератов и докладов

Классификация информации по категории доступа и по условиям распространения.

Виды тайн и их классификация.

Понятие государственной тайны и ее правовое регулирование.

Степени секретности, грифы секретности и реквизиты носителей сведений, составляющих государственную тайну.

Порядок отнесения сведений к государственной тайне.

Критерии отнесения сведений, составляющих государственную тайну, к различным степеням секретности.

Принципы отнесения сведений к государственной тайне и засекречивания этих сведений.

Порядок засекречивания сведений и их носителей.

Сведения, не подлежащие отнесению к государственной тайне и засекречиванию.

Органы защиты государственной тайны.

Определение допуска и доступа граждан Российской Федерации к государственной тайне.

Порядок оформления допуска граждан к государственной тайне по первой второй и третьей формам.

Переоформление допуска к государственной тайне.

Основания для отказа должностному лицу в допуске к государственной тайне, понятие близкий родственник и постоянное проживание за границей.

Условия прекращения допуска должностного лица или гражданина к государственной тайне.

Ограничения прав должностного лица или гражданина, допущенных или ранее допускавшихся к государственной тайне.

Допуск предприятий, учреждений и организаций к проведению работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну.

Понятие режима секретности.

10. Основы первой медицинской помощи

План

Понятие и содержание первой помощи.

Искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.

Анализ реанимационных мероприятий на этапе первой помощи. Виды ран и кровотечений.

Анализ симптомов кровотечений.

Травматический шок: классификация и фазы.

Анализ торпидной фазы.

Оказание первой помощи при кровотечениях и ранениях.

Оказание первой помощи при переломах, при ожогах и перегревании.

Оказание первой помощи при обморожении и переохлаждении, при обмороках и травматическом шоке.

Оказание первой помощи при электротравмах и при отравлении.

Оказание первой помощи при утоплении и при закрытии дыхательных путей инородными предметами.

Вопросы для самоконтроля

Охарактеризуйте отличие первой помощи от медицинской помощи.

Каким образом можно установить смерть человека?

Каковы особенности проведения реанимационных действий в отношении детей?

Каким образом можно остановить кровотечение?

Как могут быть классифицированы ожоги?

Что может являться причиной обморока?

Чем истинное утопление отличается от синкопального?

Каким образом выполняется прием Геймлиха?

Оценка состояния пострадавшего.

Оценка и интерпретация показателей жизненно важных функций.

Способы транспортировки пострадавших, снятие одежды и обуви.

Виды инъекций.

Первая помощь при повреждении глаз: инородные тела, ранения глаза и века, ожоги глаз. Промывание глаз.

Первая помощь при баротравме уха.

Риск инфицирования парентеральной вирусной инфекцией при оказании первой помощи.

Профилактика ВИЧ-инфекции.

Кровотечения, их классификация.

Кровопотеря. Критерии определения степени тяжести кровопотери.

Основные клинические симптомы острой кровопотери.

Оказание первой помощи при потере крови.

Механические, физические, химические, биологические методы остановки кровотечения.

Оказание первой помощи при носовом кровотечении.

Понятие о травме и травматизме.

Закрытые повреждения мягких тканей: ушибы, растяжения, разрывы, сотрясения, сдавливания.

Понятие об изолированных, множественных, сочетанных, комбинированных повреждениях.

Принципы иммобилизации.

Понятие о синдроме длительного сдавления, симптомы, оказание первой помощи.

Закрытые повреждения грудной клетки.

Понятие о пневмотораксе, оказание первой помощи.

Вывихи и переломы: определение, признаки, первая помощь.

Оказание первой помощи при повреждениях костей и суставов конечностей.

Первая помощь при огнестрельных ранениях.

Транспортная иммобилизация, наложение шин.

Профилактика осложнений при вывихах и переломах.

Травмы спинного и головного мозга, оказание первой помощи, особенности транспортировки.

Особенности оказания первой помощи при автомобильных травмах.

Понятие об ожогах. Ожоги: термические, химические.

Особенности оказания первой помощи при ожогах.

Поражение молнией: оказание первой помощи.

Электротравма: причины, местные и общие проявления.

Особенности течения электротравмы, оказание первой помощи.

Понятие о холодовой травме. Обморожение и переохлаждение.

Первая помощь при холодовой травме.

Основные симптомы при патологии органов дыхания.

Одышка, ее типы.

Острая дыхательная недостаточность, признаки, (стеноз гортани, бронхиальная астма): первая помощь.

Кашель, оказание первой помощи.

Правила пользования ингалятором.

Кровохарканье, легочное кровотечение – первая помощь.

Первая помощь при попадании инородного тела в дыхательные пути.

Характеристика пульса: частота, ритм, наполнение, напряжение.

Техника определения пульса.

Боли в области сердца. Первая помощь при болях сердца.

Понятие обморока, коллапса.

Первая помощь при обмороке, и коллапсе.

Понятие об артериальном давлении.

Методика измерения артериального давления.

Первая помощь при гипертоническом кризе.

Внезапная остановка сердца, основные симптомы.

Сердечно-легочная реанимация.

Последовательность действий и техника выполнения непрямого массажа сердца и искусственного дыхания на этапе оказания первой помощи при выполнении легочно-сердечной реанимации.

Клинические признаки утраты сознания.

Первая помощь при утрате сознания.

Судороги. Виды судорожных состояний.

Первая помощь при судорожном синдроме.

Обращение с пострадавшим во время галлюцинаций, бреда, в бессознательном состоянии.

Общие симптомы отравлений, виды.

Первая помощь при отравлении веществами, проникающими через дыхательные пути (угарным газом, ядохимикатами, применяемыми в сельском хозяйстве и др.).

Принципы первой помощи оказания при отравлении проникающими токсическими веществами, желудочночерез (алкоголь, лекарственные кишечный тракт средства, ядовитые растения, бытовые яды и др.).

Пищевые токсикоинфекции, первая помощь.

Укусы ядовитых змей, насекомых, бешеных животных: симптомы, оказание первой помощи.

Темы рефератов и докладов

Первая помощь при различных видах травм.

Понятие о переломах. Виды и признаки переломов. Способы оказания первой медицинской помощи при переломах костей конечностей.

Ожоги, их причины, признаки, виды и классификация. Оказание первой медицинской помощи.

Утопление. Оказание первой медицинской помощи.

Реанимация. Техника непрямого массажа сердца и искусственной вентиляции легких.

Раны, кровотечения, шок и борьба с ними.

Оказание первой медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

Понятие о травматическом шоке, его признаки, причины, профилактика. Первая медицинская помощь при шоке.

Средства оказания первой медицинской помощи.

Приемы оказания самопомощи и самоспасения.

Медико-тактическая характеристика обстановки при стихийных бедствиях.

Приложение 1. Образец оформления титульного листа реферата

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет»

Кафедра уголовного права

РЕФЕРАТ

по междисциплинарному курсу «Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность» на тему «Название темы»

Специальность 40.02.02 Правоохр	анительная деятельность
Автор работы:	подпись, дата
Группа: ПД	
Проверил:	подпись, дата
_	
Оценка:	